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Das Elektrounternehmen Sporer in Aschaffenburg produziert zwei Typen von Plattenspielern. Bearbeiten Sie zu folgenden
Angaben die Aufgaben.

Modell A Modell B

Listenverkaufspreis /Stiick 500,00 € 353,75 €

Kundenrabatt 10,00 % 20,00 %

variable Kosten/Stlick 360,00 € 259,00 €

Fixkosten 295.000,00 £

Kapazitat 6 000 Stuck 1 800 Stuck

Produktion (& Absatz) 60,00 % 990 Stuck

1. Berechnen Sie das Betriebsergebnis (Gewinn oder Verlust).

2. Wie hoch ist die Auslastung bei Modell B in %?

3. Eine GroBmarktkette ist fiir eine Jubilaumsaktion an einem Zusatzauftrag uber 1 500 Stiick von Modell A interessiert,
wenn auf den Listenpreis 28 % Rabatt gewahrt werden. Nimmt das Elektrounternehmen den Auftrag an (rechnerische
Begrundung)?

4. Die Produktion von Modell B wird wegen Absatzschwierigkeiten eingestellt. Bei Modell A kdnnen Produktion und Absatz
auf 5 800 Stuck gesteigert werden. Die Fixkosten erhéhen sich durch die Produktionsumstellung um 8 %. Berechnen

Sie den Listenverkaufspreis je Stlick von Modell A, wenn ein Betriebsgewinn von /8.700,00 € erzielt wurde (ohne
Zusatzauftrag).

R T A L P LT ¥ e B e e e b B b P P P e =

SN e VB T e B i R B
Deckungsbeitragsrechnung

Modell A Modell B gesamt Zusatzauftrag
'Neﬁuuerkaufspreia (NVP) je Stlick 500,00 € 353,75 € 500,00 €
‘Nachlass 10% 20% 28%]|....
variable Kosten (VK) je Stiick 360,00 € 259,00 € 360,00 € |
Kapazitat (Stiick) ' ' 6000 ' 1800
Erzeugung /Absatz (Stiick) ' . | 990 e = i
.| 9 Auslastung 60% 55,00% |
|10 fixe Kosten (FK) 295.000,00 €

o m-u-smt,n awn =

112 Nettoverkaufserlos/Stick ' 450,00 € 283,00 € e 360,00 € | -
|13 - variable Kosten/Stiick ' 360,00 € 259,00 € 360,00 €
|14 Deckungsbeitrag/Stick 90,00 € 24,00 € = e

|15 Deckungsbeitrag /Absatz 324.000,00 € 23.760,00 € 347.760,00 € |

/16 - fixe Kosten 295.000,00 €
|17 Betriebsergebnis | Gewinn 52.760,00 €
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3 Kein Zusatzhcher DB durch den Zusatzauftrag! Db/ St 'l" éf Hé““

aaaaaaaaaaaaaaaa

Aus beschaftsgungspo/mschen Grunden konnte dennoch eine Annahme
erwogen werden
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NVE/SL 428,50 €  DBgesamt 39730000 € (5800 stic)
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- UKY/St. | 36000 € | -FKneu _ 318.600,00 €
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